

聚焦消防新挑战 铸牢安全“防火墙”——新北区消防大队调研常高新新能源“光储充”场站



3月16日下午，新北区消防大队指导员吴建茂携消防队员代表至常高新新能源“光储充”场站进行消防安全调研。常高新安委办副主任陈迪波、常高新新能源执行董事、总经理陈燕飞及相关人员接待陪同。



由常高新新能源投建的“光储充”智能微电网站点于2024年12月上线运行，位于新北区政府北侧，光伏车棚5650平方米，光伏装机容量1.06兆瓦，共有71个充电车位，配备32台160kW双枪直流一体桩，另外还配套有理想5C超充站、蔚来第四代换电站各1座，可实现3分钟快速换电，是目前全市光伏容量最大的充电场站。



在安全调研现场，施工方苏文电能技术人员详细讲解了光伏电站、储能、充电桩的基本情况、运行原理和消防安全防范措施，吴建茂一行查看了控制室、储电室、逆变器等建筑的自动灭火系统配置等，就各部位处置措施及要点、电池组泄爆能量、灭火药剂选择、灭火注意事项等问题进行了询问及探讨，并对安全生产事故应急救援预案、安全设备维护、隐患排查治理制度等方面问题提出了建议。



吴建茂强调，新能源场站是当前消防安全工作的新型课题，消防大队将严格遵循“安全第一、预防为主”的指导思想，加强消防宣传、检查和对单位重点部位的关注，强化实战实训，提升应急能力。陈燕飞表示，此次消防大队来访，对于场站消防安全起到重要指导作用，公司将结合意见和建议，尽快完善日常管理制度和预警措施，后续将适时开展消防安全演习，确保在关键时刻做到快速反应、高效处置。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/222479.html>